



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

Κέρκυρα, 7/12/2022

Διεύθυνση: Αλυκές Ποταμού  
Τ.Κ.: 49100  
Τηλέφωνο: 2661031696  
E-mail: pin@pin.gov.gr

Προς : Το Περιφερειακό Συμβούλιο  
Ιονίων Νήσων

**ΘΕΜΑ: «Αναβάθμιση, Προβολή εντός και εκτός Κέρκυρας του παραρτήματος της Εθνικής Πινακοθήκης στην Κέρκυρα».**

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων οφείλει να υποστηρίξει με κάθε τρόπο την αναβάθμιση των πολιτιστικών υποδομών, την ανάδειξη του καλλιτεχνικού πλούτου και των πολιτιστικών φορέων της, την προώθηση της επισκεψιμότητας των χώρων πολιτισμού και την συνεργασία των φορέων αυτών με τις τοπικές κοινωνίες.

Στο πλαίσιο αυτό στρέφει το ενδιαφέρον της στο Παράρτημα της Εθνικής Πινακοθήκης στην Κέρκυρα για την αναβάθμισή, την προβολή του, την συνεισφορά του στην πολιτιστική και καλλιτεχνική ζωή της Κέρκυρας.

Το Παράρτημα αυτό της Εθνικής Πινακοθήκης δεν έχει καταλλήλως εκτιμηθεί, στηριχθεί και αξιοποιηθεί προς όφελος της Κέρκυρας και των άλλων Ιονίων Νήσων.

Το Παράρτημα της Κέρκυρας περιλαμβάνει το σύμπλεγμα κτιρίων με τις ονομασίες Καστελίνο και Καστελλέτο, στην Κοινότητα Κάτω Κορακιάνα του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας.

Το έτος 1992 το σύμπλεγμα κτιρίων παραχωρήθηκε στην Εθνική Πινακοθήκη από την Κτηματική Εταιρία του Δημοσίου προκειμένου να στεγαστεί το Παράρτημά της στην Κέρκυρα με Αρ. Πρωτ. 9056/8509/Φ.31813.

Το κτίριο Καστελλέτο στο σύνολο του πρόκειται για ΜΗ διατηρητέο κτίριο, σύμφωνα με την με αρ. πρ. ΥΠΠΟ/ΔΝΣΑΚ/27740/753 Υπουργική Απόφαση, το οποίο κατασκευάστηκε από ιδιώτη στο τέλος της δεκαετίας του 1960 και στην αρχή χρησιμοποιείτο ως τουριστικό κατάλυμα.

Το κτίριο Καστελίνο, διατηρητέο κτίριο με την ίδια απόφαση, αποτελεί και αυτό τμήμα του συγκροτήματος της Πινακοθήκης στην Κάτω Κορακιάνα του Δήμου Κερκυραίων που φιλοξενεί τώρα τη μόνιμη έκθεση της Πινακοθήκης.

Τα εν λόγω κτίσματα ευρίσκονται σε ένα οικόπεδο εμβαδού 6.827 τ.μ., και πρόκειται για μέρος του οικοπέδου το οποίο παλαιότερα στο σύνολό του στέγαζε τις εγκαταστάσεις του Καστέλλο Μιμπέλι.

Η στενότερη συνεργασία της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων μέσω ενός Μνημονίου με την Εθνική Πινακοθήκη θα συμβάλλει στην αναβάθμιση του συγκροτήματος, την προβολή του, την ένταξη του στην κοινωνική και τουριστική ζωή της Κέρκυρας, όπως και στην καλλιτεχνική και ιστορική παιδεία.

**Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Ι.Ν.**

**ΡΟΔΗ ΚΡΑΤΣΑ-ΤΣΑΓΚΑΡΟΠΟΥΛΟΥ**